



Comisia pentru petiții

22.10.2024

## COMUNICARE CĂTRE MEMBRI

**Subiect:** Petiția nr. 0398/2024, adresată de Fernando Mínguez, de cetățenie spaniolă, privind consecințele asupra mediului ale proiectelor finanțate de UE în Cuenca, Spania

### 1. Rezumatul petiției

Petiționarul denunță faptul că guvernul regiunii Castilla-La Mancha a elaborat un proiect pentru a atrage mai multe persoane să locuiască în oraș. Proiectul va implica o investiție de peste 15,6 milioane de euro, finanțată prin Planul de redresare NextGenerationEU. Acesta va include șase scări rulante și șase ascensoare pentru a asigura accesibilitatea universală. Potrivit petiționarului, în pofida asigurărilor primite că proiectul va avea un impact vizual minim, acesta a debutat cu distrugerea tuturor arborilor. În opinia petiționarului, această acțiune contravine angajamentului guvernului de a proteja și conserva patrimoniul Cuenca și contravine priorităților ecologice ale finanțării NextGenerationEU. Petiționarul critică guvernul regiunii Castilla-La Mancha pentru încălcarea obiectivelor ecologice ale Planului de redresare și reziliență și invită instituțiile UE să se asigure că proiectul respectă scopul ecologic preconizat al mecanismului de finanțare.

### 2. Admisibilitate

Declarată admisibilă la 5 iulie 2024. Comisia a fost invitată să furnizeze informații [articolul 233 alineatul (5) din Regulamentul de procedură].

### 3. Răspunsul Comisiei, primit la 22 octombrie 2024

#### Observațiile Comisiei

Petiția depusă se referă la un proiect din centrul orașului Cuenca, care implică o investiție de

peste 15,6 milioane de euro, finanțată prin Planul de redresare NextGenerationEU, pentru a include șase scări rulante și șase ascensoare pentru a asigura accesibilitatea universală și pentru a promova mobilitatea sustenabilă, inclusiv în zonele urbane și metropolitane.

Această acțiune face parte din Planul de redresare și reziliență (PRR) al Spaniei, în cadrul componentei 1, investiția 1<sup>1</sup>. În decizia de punere în aplicare a Consiliului privind investiția aferentă, Comisia a luat în considerare angajamentele Spaniei în ceea ce privește respectarea principiului de „a nu aduce prejudicii semnificative”. În ceea ce privește obiectivele de mediu, Spania a indicat că acțiunile nu ar necesita lucrări civile de mari dimensiuni și, prin urmare, nu ar crește vulnerabilitatea în raport cu obiectivele de mediu.

### *Concluzii*

Comisia va evalua obiectivul aferent legat de investiția menționată mai sus în timp util, atunci când Spania va depune o cerere de plată pentru partea relevantă a planului de redresare și reziliență. Cu toate acestea, Comisia observă că responsabilitatea principală în ceea ce privește asigurarea conformității condițiilor din cadrul Mecanismului de redresare și reziliență (MRR), inclusiv respectarea principiului de „a nu aduce prejudicii semnificative”, revine statelor membre.

---

<sup>1</sup> A se vedea anexa la Decizia de punere în aplicare a Consiliului – [COM\(2024\)0185](#).